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KẾ HOẠCH 
Về xây dựng “Quỹ hỗ trợ học sinh nghèo của trường THPT  Liên Chiểu”
Căn cứ mục tiêu, nhiệm vụ năm học 2016 – 2017 của trường THPT Liên Chiểu.

Căn cứ vào kế hoạch, mục tiêu, nhiệm vụ và chỉ tiêu đạt được của Hội Chữ thập đỏ trường THPT Liên Chiểu năm học 2016 – 2017.
Căn cứ vào tình hình thực tế tại trường THPT Liên Chiểu.

Hưởng ứng cuộc vận động chung vì người nghèo của Hội chữ thập đỏ quận Liên Chiểu. 
Được sự đồng ý của Ban Giám Hiệu trường THPT Liên Chiểu. Nay, Hội chữ thập đỏ trường THPT Liên Chiểu xây dựng “Quỹ hỗ trợ học sinh nghèo của trường THPT Liên Chiểu” gồm những nội dung sau: 

I. MỤC ĐÍCH – Ý NGHĨA: 

- Nhằm giáo dục và phát huy tinh thần nhân ái trong học sinh, thể hiện sự “ Tương thân – Tương ái”, “ Lá lành đùm lá rách” trong nhà trường. 

- Tạo nguồn quỹ lâu dài nhằm giúp đỡ một phần khó khăn cho học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, học sinh nghèo trong nhà trường.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
1. Đối tượng tham gia: 
- Tổ chức vận động toàn thể CB – GV – NV và học sinh trong nhà trường.

- Các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân có tấm lòng hảo tâm. 

2. Hình thức và thời gian vận động: 

- Tổ chức tuyên truyền và vận động đóng góp gây quỹ từ: Tuần học thứ 13 (ngày 28/1/ 2016) đến hết tuần học thứ 37 (ngày 30/05/2017). 

- Số tiền đóng góp: 1.000đ (một ngàn đồng)/1người /1 tuần.

- Tổ trưởng các tổ chuyên môn, tổ văn phòng, lớp trưởng các khối lớp 10,11 lập danh sách thành viên trong tổ, trong lớp để thu tiền và nộp về cho cô Lê Lý Lệ Hiền (phó Chủ tịch) vào các ngày 7 hàng tuần.
- Cô Lê Lý Lệ Hiền có nhiệm vụ thu tiền các tổ chuyên môn, văn phòng, các khối lớp 10,11 hàng tuần và tổng hợp báo cáo cho chủ tịch Hội vào cuối mỗi tháng. 
3. Sử dụng nguồn quỹ: 
- Hàng tháng Ban chấp hành Hội CTĐ sẽ tham mưu và phối hợp với Công Đoàn, Đoàn trường và chi hội Khuyến học nhà trường để lựa chọn những học sinh có hoàn cảnh khó khăn và trao quà trong các buổi lễ chào cờ đầu tuần.
- Hội sẽ công khai cụ thể về nguồn quỹ và danh sách học sinh nhận hỗ trợ hàng tháng, và báo cáo trước toàn trường cuối mỗi tháng, học kỳ và năm học.
Trên đây là kế hoạch xây dựng nguồn “Quỹ hỗ trợ học sinh nghèo trường THPT Liên Chiểu” của Hội chữ thập đỏ trường THTP Liên Chiểu. Ban chấp hành Hội CTĐ rất mong nhận được sự hưởng ứng tham gia của toàn thể CB – GV – NV và HS trong nhà trường. 
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