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KẾ HOẠCH
 KIỂM TRA HỌC KỲ II NĂM HỌC 2016-2017
 
Thực hiện công văn số 690/SGDĐT- GDTrH, ngày 21 tháng 03 năm 2017 của Sở GD&ĐT thành phố Đà Nẵng về hướng dẫn tổ chức kiểm tra HKII năm học 2016-2017, Hiệu trưởng trường THPT Liên Chiểu lập kế hoạch như sau: 
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Kiểm tra các kiến thức cơ bản trong chương trình của HK II. 
2. Từ kết quả kiểm tra của học sinh, bản thân mỗi học sinh thấy được kết quả tiếp thu kiến thức trong quá trình học tập, từ đó điều chỉnh phương pháp học tập,có kế hoạch  bổ sung những kiến thức còn thiếu sót, nâng cao việc tiếp nhận kiến thức mới đồng thời qua kết quả kiểm tra mỗi  giáo viên rút kinh nghiệm thay đổi phương pháp dạy học phù hợp với trình độ học sinh nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy.
- Tổ chức kỳ kiểm tra  nghiêm túc, đánh giá đúng thực chất quá trình giảng dạy và học tập của học sinh.
II. CÁC MÔN KIỂM TRA VÀ THỜI GIAN KIỂM TRA: 

1. Các môn : Tin học, Công Nghệ, Thể dục - GDQP của khối 10, 11 giáo viên dạy bộ môn tự kiểm tra tại lớp học .
- Môn Tin học, Thể dục, Quốc phòng : kiểm tra lí thuyết (15 phút: có thể tự luận hoặc trắc nghiệm) và thực hành (30 phút); môn Công nghệ kiểm tra tự luận.
- Thời gian ôn tập  : Từ 24/4 đến 29/4/2017 (Tuần 33)
- Thời gian kiểm tra: Từ 01/5 đến 06/5/2017(Tuần 34)
Đề kiểm tra và biểu điểm, đáp án, GVBM  nộp lại cho tổ trưởng để giao cho HT vào 08h00 ngày 17/4/2017.
Lưu ý: Không kiểm tra 100% bằng hình thức trắc nghiệm.
 
2. Các môn: Toán, Lý, Hoá, Sinh,  Ngữ văn, Sử, Địa, Tiếng Anh, GDCD của khối 10,11  kiểm tra tập trung theo đề chung của nhà trường.
- Thời gian ôn tập: Từ 01/5 đến 06/5/2017 (Tuần 34) 

- Thời gian kiểm tra: Từ 09/5 đến 13/ 5/2017 (Tuần 35) (Theo lịch kiểm tra kèm theo).

Đề, ma trận, đáp án, biểu điểm GVBM  nộp lại cho HT vào 08h00 ngày 17/4/2017.
III. HÌNH THỨC KIỂM TRA:

a) Kiểm tra theo hình thức trắc nghiệm khách quan kết hợp với tự luận (cùng trong 1 đề), cụ thể:

- Môn Toán: 30 câu trắc nghiệm (6 điểm) và phần tự luận (4 điểm). 
- Môn Tiếng Anh: 32 câu trắc nghiệm (8,0 điểm) và 4 câu viết câu (2,0 điểm).
- Môn Vật lý, Hóa học, Sinh học, Lịch sử, Địa lí,  Giáo dục công dân: 20 câu trắc nghiệm (5,0 điểm) và phần tự luận (5,0 điểm). 
b) Kiểm tra theo hình thức tự luận: 

- Môn Ngữ văn, có 2 phần: Đọc hiểu (3,0 điểm) và phần làm văn (7,0 điểm)
- Các bài kiểm tra tự luận và phần tự luận, học sinh làm bài trên giấy thi;  các phần kiểm tra trắc nghiệm học sinh làm bài trên đề thi. Nhà trường sẽ cắt phách, tổ chức chấm tập trung đúng qui định như kỳ thi tốt nghiệp. 
- GVBM hướng dẫn học sinh về việc ghi đúng, đầy đủ số báo danh và thông tin trên bài làm. Tổ văn phòng chuẩn bị giấy thi có phách ngang (cùng một loại), phiếu chấm điểm.
- Tổ chuyên môn và giáo viên ra đề thiết kế phần thi trắc nghiệm  để học sinh làm bài trên đề thi, phần trắc nghiệm có 4 mã đề được xáo từ nguồn câu hỏi chung, đảm bảo mỗi mã đề có đủ số lượng câu hỏi trắc nghiệm theo qui định.
Sau khi nhận được kết quả chấm bài thi, giáo viên dạy bộ môn chịu trách nhiệm tổng hợp điểm từ hai phần trắc nghiệm và tự luận. Điểm bài kiểm tra học kỳ  là tổng điểm của phần trắc nghiệm và điểm phần tự luận.

IV. NỘI DUNG KIỂM TRA:

- Kiểm tra kiến thức từ đầu học kỳ II cho đến trước thời điểm kiểm tra 2 tuần - theo tài liệu phân phối chương trình của môn học nhà trường.
- Kiểm tra những kiến thức cơ bản, khả năng vận dụng và kỹ năng thực hành của học sinh theo chuẩn kiến thức, kỹ năng và điều chỉnh nội dung  chương trình giáo dục phổ thông, phù hợp với định hướng đổi mới việc kiểm tra, đánh giá của Bộ GD&ĐT, phân loại được trình độ học sinh.

- Đối với các môn khoa học xã hội, nhân văn như: Ngữ văn, Lịch sử, Địa lý, GDCD, cần coi trọng đổi mới việc kiểm tra đánh giá theo hướng hạn chế yêu cầu học sinh chỉ ghi nhớ máy móc, tăng cường kiểm tra việc vận dung kiến thức, kỹ năng vào thực tiễn.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

Trên cơ sở kế hoạch kiểm tra Học kỳ II của nhà trường, các tổ nhóm - chuyên môn họp tổ - nhóm chuyên môn trước ngày 06/4/2017 phổ biến nội dung kế hoạch, hình thức kiểm tra; xây dựng đề cương ôn tập cụ  thể cho từng khối học. 
Theo đề cương ôn tập, các giáo viên bộ môn phổ biến cho toàn thể học sinh được biết (chậm nhất trước ngày 10/04/2017 ) và tiến hành ôn tập theo đề cương. Các giáo viên được phân công ra đề kiểm tra bám sát đề cương để ra đề kiểm tra. Nội dung đề kiểm tra phải phù hợp với thời gian làm bài kiểm tra và các yêu cầu chung của việc ra đề kiểm tra.

Trong quá trình triển khai nếu có gì vướng mắc báo ngay Hiệu trưởng đề kịp thời giải quyết và thực hiện./. 
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