	    SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
THÀNH PHỐ ĐÀ NẴNG
TRƯỜNG THPT LIÊN CHIỂU

Số:  83  /PC-THPTLC

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Đà Nẵng, ngày  06   tháng 03 năm 2017


PHÂN CÔNG

Tổ chức trại kỉ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn – 42 năm ngày 
giải phóng thành phố Đà Nẵng

Thực hiện Quyết định số    /QĐ-THPTLC của Hiệu trưởng trường THPT Liên Chiểu ngày … tháng … năm 2017.

1. Trưởng ban: Ông Phạm Minh, Hiệu Trưởng, phụ trách chung, tổ chức, đối ngoại.
2. Các Phó ban:
- Ông Nguyễn Văn Toản (PHT): Phụ trách CSVC, công tác an ninh, kỉ luật, đời sống trại, nội dung thi thanh lịch, tài năng, các trò chơi nhỏ;
- Bà Nguyễn Thị Hồng Hà, Chủ tịch Công đoàn trường: Phụ trách công tác tư tưởng, thi đua-khen thưởng trong CBCCVC và khối học sinh;
- Ông Đỗ Ngọc Ân (Bí thư Đoàn trường): Phụ trách nội dung hoạt động trại,  liên hệ xây dựng chương trình trò chơi lớn, lửa trại, dân vũ. 
3. Các tiểu ban: Công tác chuẩn bị hoàn thành trước 16h00 ngày 16/3/2017; Trưởng tiểu ban và nhóm trưởng (NT) phân công cụ thể cho các thành viên.
3.1. Tiểu ban tài chính, CSVC trại:  Cô Lê Thị Hoa (Trưởng tiểu ban) + Cô B Ngọc, Anh Vỹ, Chị Hòa, Anh Lưu, cô Linh, Thùy Anh. 

- Lập công văn xin phép Sở, phối hợp với CA, điện lực, giấy mời cơ quan, đơn vị, PHHS, đặt làm các pano trại, in sao các biểu mẫu chấm điểm, lịch trại, phù hiệu trại, giấy khen. Hoàn thành trước ngày 8/3/2017. (cô Linh, Thùy Anh)
- Lập kế hoạch tài chính hội trại, hợp đồng sân khấu, âm thanh, ánh sáng, bồi dưỡng CA, CBGVNV; trang trí sân khấu, cổng trại trung ương. (cô Hoa)
- Mua sắm dụng cụ và bắt điện cho các tiểu trại, theo dõi sử dụng an toàn điện. Phục vụ nước, nhà tắm cho GV, vòi tắm học sinh, hàng rào vành đai bảo vệ khu đất trại, bảo vệ hệ thống cây xanh, cây cảnh. (anh Vỹ, anh Lưu)
+ Nhà tắm nam GV (phòng VS nam tầng 4); nhà tắm nữ GV (phòng VS nữ tầng 2 khu mới)

+ Nhà tắm nam HS (phòng VS HS nam tầng trệt cũ); nhà tắm nữ HS (khu vệ sinh nữ tầng trệt cũ).
+ Dọn phòng vệ sinh khuyết tật để phục vụ hs nữ, toàn bộ nhà vệ sinh dãy tầng trệt. (chị Hòa)
- Mua đủ cơ số thuốc: vitamin, đau bụng, đau đầu, cảm…; dụng cụ y tế sơ cứu, phục vụ hội trại (cô B Ngọc)
3.2. Tiểu ban thi đua- thư ký:  Cô Mai Thị Bích Ngà (Trưởng Tiểu ban) Cô Hoa, Hồng Hà, Hoài Tâm, Mai, Linh, Xuyến, Nữ Ngọc.

+ Theo dõi vắng, trễ, điểm danh, đánh giá CBCCVC tham gia Hội trại; báo cáo kết quả tổng kết về thi đua khối CBCCVC và khối HS cho Trưởng ban  trước khi bế mạc Hội trại (Cô Hồng Hà).

+ In sao, cung cấp văn bản hội trại (quyết định, kế hoạch, chương trình, danh sách trại sinh, biểu mẫu chấm điểm...) gửi cho các bộ phận, cá nhân, tổ giám khảo trước khai mạc (Linh, Nữ Ngọc). 
+ Thu nhận, thống kê phiếu chấm các trò chơi lớn nhỏ từ BGK, trọng tài, chấm kỉ luật tiểu trại từ tiểu ban KL... xếp loại thi đua khối 10. Điểm danh thường xuyên các lớp khối 10: khi tập trung (Cô Mai).

+ Thu nhận, thống kê phiếu chấm các trò chơi lớn nhỏ từ BGK, trọng tài, chấm kỉ luật tiểu trại từ tiểu ban KL... xếp loại thi đua khối11. Điểm danh thường xuyên các lớp khối 11: khi tập trung (Cô Xuyến).

+ Tổng hợp, kiểm tra, đánh giá, xếp vị thứ thi đua cho khối học sinh theo kết quả chấm để trình Tiểu ban thi đua ( cô Nữ Ngọc, cô Linh).

+ Tổng hợp, điểm danh, nhận xét kết quả của CCVC theo đơn vị tổ trong hội trại (Cô Ngà, cô Hoa, H. Tâm, Thầy Trưởng, H. Hà) báo cáo bộ phận Phụ trách thi đua.

+ Ra quyết định, in giấy khen, chuẩn bị phần thưởng, kinh phí và tổ chức phát thưởng cho Hội trại (cô Ngà -NT, cô Hoa, cô Hoài Tâm, cô Linh).
3.3. Tiểu ban an ninh - kỷ luật: Thầy Đặng Văn Dũng (Trưởng Tiểu ban), anh Vỹ, Lưu, Lý, Phúc, Hiền, Vy, Kim Anh, Thùy Anh, Thanh Tâm.
-  Phụ trách chung, lập sơ đồ đất trại, chốt trực,  an ninh các lớp, giải quyết HS vượt rào, vi phạm nội qui, nề nếp trại, lập mẫu giấy phép ra vào cổng chính trình BTC.
- Phụ trách chốt trực 1,2,3, kiểm tra đổi ca trực, điểm danh, ký sổ trực, nhà vệ sinh nữ (cô Lý, cô Hiền, ).
- Phụ trách chốt trực 4,5,6, kiểm tra đổi ca trực, điểm danh, ký sổ trực, nhà vệ sinh nữ (cô Kim Anh, cô Vy).

- Phụ trách bảo vệ cây cảnh, cây xanh, giữ xe giáo viên, cổng chính, vườn hoa, nhà vệ sinh nam, căng tin, khu vực 1 (anh Lưu).

 - Phụ trách bảo vệ cây xanh, sân khấu, lều trung ương, sân bóng chuyền, cổng trại, cổng phụ, khu vực 2 (anh Vỹ).

- Tổng kiểm tra vệ sinh, khói lửa các lớp  khối 10 và khu vực 1 ( cô Lý)
- Tổng kiểm tra vệ sinh, khói lửa các lớp  khối 11 và khu vực 2 ( cô Thanh Tâm). 
- Theo dõi, kiểm tra, hướng dẫn dọn nhà vệ sinh toàn trường (chị Hòa), nhà vệ sinh nữ khu tầng 4 (Thùy Anh), nhà vệ sinh nữ khu tầng 3 (Kim Anh); nhà vệ sinh nam khu tầng 4(Anh Vỹ); nhà vệ sinh nam khu tầng 3 (anh Lưu);

3.4. Tiểu ban văn hóa, văn nghệ: Cô Nguyễn Thị Việt Hà; Phó BT Đoàn (Trưởng tiểu ban), Thầy Dũng, Kiều Thảo, Mai, Cô Phúc, Bích Ngọc, Diệu Thúy, Nữ Ngọc.
- Kịch bản, dẫn chương trình (MC) cho khai mạc, bế mạc, thi thanh lịch, tài năng. Tập huấn đội hình, đi lại, trình bày cho các đội thi thanh lịch (Dũng+Kiều Thảo).
- Tập hợp câu hỏi, đáp án về ứng xử trong thi thanh lịch từ các tổ chuyên môn (10 câu/01 tổ) giao về BTC chọn thi. (Kiều Thảo NT, Diệu Thúy, Nữ Ngọc)

- Chạy chương trình đêm diễn thanh lịch, tài năng, hướng dẫn hs chuẩn bị các tiết mục, trang điểm, tập trung học sinh cạnh sân khấu (cô Mai NT, cô Bích Ngọc, Nữ Ngọc).
- Giám sát âm thanh, tiếng ồn trong các giờ nghỉ trưa, ban đêm, trật tự trên sân khấu, kiểm tra an toàn vệ sinh sân khấu ( Dũng NT, Bích Ngọc, N. Ngọc).

- Lập kế hoạch, thể lệ thi múa hát tập thể, dân vũ, múa sạp, thể lệ các trò chơi nhỏ (cô Phúc NT, Diệu Thúy, Nữ Ngọc)


3. 5. Tiểu ban tuyên truyền, lễ tân, vệ sinh, an toàn thực phẩm:


- Cô Trần Thị Hoài Tâm (TT Hóa-Sinh - Trưởng tiểu ban), cô Hạ Vy, Bích Ngọc, Thanh Tâm, Diệu Thúy, cô Linh,  cô Xuyến, cô Kim Anh.

- Phụ trách công tác lễ tân, hỗ trợ Hiệu trưởng đón tiếp đại biểu, PHHS, hỗ trợ cô Hoa chuẩn bị phong bì bồi dưỡng, tiền thưởng; tuyên truyền vệ sinh ATTP, môi trường.
- Kiểm tra trại sinh sử dụng nước máy, nước uống, các công trình vệ sinh của nhà trường, tình trạng vệ sinh, ATTP tại căng tin, các lều trại.

- Hướng dẫn, phân công, kiểm tra lưu mẫu thức ăn tại các tiểu trại, dọn vệ sinh tiểu trại, khu vực chung vào buổi sáng, trước khi nghỉ ngơi, khi ăn (sáng, trưa, tối).

3.6. Tiểu ban sân khấu, cổng trại trung ương, điện ánh sáng:
- Thầy Nguyễn Quốc Trưởng (Trưởng tiểu ban), thầy Văn Dũng, Thanh Dũng, anh Vỹ, Lưu,  
- Chuẩn bị lên phương án trình Hiệu trưởng trước ngày 12/3/2017 về CSVC điện chiếu sáng, điện bảo vệ khu vực trại, điện nguồn đến các lều.

- Kiểm tra, đấu nối nguồn điện chính vào các tiểu trại, bảo vệ an toàn hệ thống điện nguồn trong suốt thời gian trại.

- Kiểm tra điện cho các lớp trong quá trình vận hành, sinh hoạt. Đảm bảo kỹ thuật an toàn điện tại các tiểu trại, không sử dụng quá tải tại các tiểu trại.

- Làm, trang trí, dựng hạ cổng trại, lều trung ương, lửa trại: Thầy Đặng Văn Dũng (NT), Vỹ, Lưu+ HS nam khối 11 (mỗi lớp 3 HS);  bàn ghế phục vụ khai mạc, bế mạc.

Đây là hoạt động qui mô lớn, đòi hỏi nghiêm túc về nội dung, thời gian và an toàn. Đề nghị các thầy, cô giáo trưởng các tiểu ban và nhóm trưởng, GVCN được phân công lên kế hoạch, phân công cụ thể về nhân lực, kinh phí, mô hình…để thực hiện;  nếu có gì trở ngại gặp BGH để giải quyết./. 
	Nơi nhận:



        

-BGH; CĐ; Đoàn;

-TTCM;VP;

-Trưởng các tiểu ban;

- Niêm HĐSP; HS;

- Lưu:VT.
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