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KẾ HOẠCH
Xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc năm 2017

 	Thực hiện kế hoạch số 395/KH-SGD&ĐT ngày 21tháng 02năm 2017 của Sở GD&ĐT thành phố Đà Nẵng về công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2017. THPT Liên Chiểu xây dựng kế hoạch triển khai như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tiếp tục giữ vững ổn định chính trị và bảo đảm an ninh, trật tự an toàn trong trường; tích cực tham gia phát hiện, tố giác tội phạm; tăng cường các biện pháp phòng ngừa, đấu tranh với các loại tội phạm; tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, sự phối hợp của chính quyền các cấp và đoàn thể, sự tham gia tích cực của cán bộ, giáo viên, học sinh sinh trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; phát huy hiệu quả sự phối hợp giữa gia đình, nhà trường, Ban đại diện cha mẹ học sinh, công an địa phương và xã hội trong công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội, đảm bảo an ninh trật tự trường học.
2. Nâng cao vai trò, trách nhiệm, chủ động của cán bộ, giáo viên, học sinh trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; phòng ngừa, ngăn chặn các hành vi bạo lực và các hành động tự phát của CBGVNV, học sinh trong nhà trường làm ảnh hưởng đến an ninh, trật tự an toàn xã hội và địa bàn nơi trường đóng chân.
3. Gắn phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ với phong trào thi đua của Nhà trường.
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Công tác giáo dục, tuyên truyền
- Tổ chức tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong học sinh ngay tuần sinh hoạt công dân đầu năm. Tiếp tục tăng cường công tác phối hợp quản lý, không để học sinh la cà hàng quán khu vực gần trường nhằm loại bỏ nguy cơ các đối tượng xấu lợi dụng, kích động gây mất an ninh trật tự khu vực trong và ngoài nhà trường.
- Giáo dục, tuyên truyền mạnh mẽ trong học sinh về việc thực hiện Luật Giao thông đường bộ; phối hợp ngăn chặn và xử lý nghiêm các trường hợp học sinh vi phạm (điều khiển xe máy không có giấy phép lái xe, không đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe máy tham gia giao thông, tham gia hoặc cổ vũ đua xe trái phép,… Quán triệt, thực hiện nghiêm quy định của Chính phủ về việc cấm sản xuất, vận chuyển, buôn bán và sử dụng pháo nổ. Tội phạm mua, bán người…   
 - Đoàn thanh  niên, tổ chuyên môn, GVCN lớp tổ chức các hoạt động ngoại khóa, tạo sân chơi lành mạnh để giáo dục lý tưởng, truyền thống đạo đức cho học sinh: Phát huy hiệu quả chương trình “Khi tôi 18” trong các buổi chào cờ… 
-  Tổ chức tuyên truyền, ký cam kết không vi phạm tệ nạn xã hội như: ma túy, mại dâm, cờ bạc…
- Thành lập tổ kỷ luật, hàng ngày trực và theo dõi việc chấp hành nội quy nhà trường nhằm đảm bảo an ninh, trật tự trường học và sẵn sàng phối hợp xử lý khi có vụ việc xảy ra liên quan đến nhà trường.
- Thực hiện tốt việc xây dựng tủ sách mở tại sảnh Đa năng phục vụ CBGVNV, học sinh tham gia tìm hiểu, học tập, góp phần đẩy lùi tiêu cực.
- Định kỳ hàng tháng, lãnh đạo nhà trường tổ chức họp giao ban Ban cán sự- Ban chấp hành Chi đoàn các lớp để nắm tình hình diễn biến tư tưởng; nề nếp học tập, rèn luyện của học sinh toàn trường qua đó kịp thời điều chỉnh hợp lý.
2. Công tác phối hợp
-  Phối hợp mời Công an thành phố, Phòng Chính trị tư tưởng Sở GDĐT và Công an địa phương về truyền thông về  công tác giáo dục đạo đức, lối sống; định hướng cho học sinh nhận thức được mặt trái của trò chơi điện tử trực tuyến (game online) và các loại phim ảnh có nội dung xấu. 
- Tăng cường các biện pháp phối hợp với chính quyền, đoàn thể tại địa phương và gia đình học sinh nhằm ngăn chặn tình trạng học sinh đánh nhau ở trong và ngoài trường học, đặc biệt là các vụ việc học sinh gọi người ngoài đến gây mất trật tự khu vực trước cổng trường, quay phim, đưa lên mạng internet.
- Phối hợp, tổ chức để học sinh được tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao lành mạnh; tổ chức thăm hỏi, động viên, chúc tết gia đình thương binh, người có công nhân dịp kỷ niệm ngày thương binh, liệt sĩ; tìm hiểu lịch sử địa phương.
- Phối  hợp chặt chẽ với Công an trong công tác bảo đảm ANTT, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội: Nhà trường chủ động phối hợp với công an quận Liên Chiểu, công an phường Hòa Hiệp Nam xây dựng  kế hoạch, nắm bắt thông tin, xử lý tình huống ANTT liên quan, kiến nghị với chính quyền địa phương giải quyết các vấn đề  phức tạp về ANTT khu vực xung quanh trường học.
- Phối hợp, phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể trong nhà trường. Căn cứ chức năng nhiệm vụ của mỗi đoàn thể, nhà trường chủ động phối hợp, tạo điều kiện để tổ chức đoàn thể thực hiện tốt công tác vận động, tuyên truyền, giáo dục.
- Thực hiện tốt Quy chế dân chủ cơ sở, kịp thời nắm bắt và giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong đội ngũ, tạo lòng tin, kích thích đội ngũ mạnh dạn đóng góp ý kiến, hiến kế cho lãnh đạo nhà trường trong công tác đảm bảo ANTT; có tinh thần trách nhiệm đối với nhiệm vụ được giao, chấp hành tốt chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước, nội qui cơ quan, qui chế chuyên môn, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ của đơn vị, của ngành.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Đối với Ban giám hiệu
- Xây dựng kế hoạch hoạt động và triển khai thực hiện đến tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
- Xây dựng kế hoạch bổ sung kinh phí mua sắm, xây dựng tủ sách pháp luật cung ứng đầy đủ các loại sách, văn bản cần thiết cho việc tìm hiểu pháp luật của CBGVNV, học sinh có nhu cầu tìm hiểu.
- Tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho CBGVNV trong các buổi họp hội đồng, họp chuyên môn, lồng ghép với các hoạt động của tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên trong những dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức trách nhiệm của cán bộ giáo viên và học sinh tự giác, tích cực tham gia vào phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc.
- Thường xuyên kiểm tra, đánh giá tình hình thực hiện thông tư liên tịch số 34/2009/TTLT-BGDĐT-BCA  giữa Bộ GD&ĐT và Bộ Công an về việc hướng dẫn phối hợp thực hiện công tác bảo đảm ANNT trong cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.
- Theo dõi, giám sát các hoạt động đảm bảo ANTT trong trường; tổng kết, báo cáo kết quả về Sở GDĐT (qua phòng Chính trị tư tưởng trước ngày 20/10/2017).
2.  Đối với giáo viên, nhân viên
- Tổ chức thực hiện có hiệu quả đối với công tác ANTT trường học và xử lý nghiêm các vụ việc học sinh đánh nhau, gọi người ngoài đến khu vực nhà trường gây mất ANTT, quay phim, đưa lên mạng internet.
- Tham gia có hiệu quả các hoạt động phòng ngừa và trấn áp tội phạm, đảm bảo an ninh, trật tự trong trường học gắn với việc thực hiện cuộc vận động: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” kết hợp với các cuộc vận động: “Mỗi thầy, cô giáo là tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo”, cuộc vận động: “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, Chương trình thành phố “4 an”.
3.  Đối với học sinh:  
 - Tổ chức cho giáo viên chủ nhiệm phối hợp cùng Đoàn trường xây dựng Chi đoàn vững mạnh, tự quản tốt, lớp học thân thiện học sinh tích cực, tập trung thực hiện các nội dung sau đây:
- Phổ biến, tuyên truyền đến tận học sinh về: Nội quy nhà trường, xử lý vi phạm ATGT, tệ nạn xã hội (Ma túy…).
- Tổ chức các hoạt động cho học sinh tham gia tuyên truyền, cổ động về bảo vệ an ninh, trật tự, an toàn xã hội, phòng chống tội phạm và ma tuý trong các ngày lễ lớn, trong các tháng trọng điểm theo chỉ đạo của các cấp.
- Nâng cao ý thức, đề cao cảnh giác trong học sinh, không để đối tượng xấu lôi kéo, lợi dụng. Kịp thời báo cáo cho thầy cô giáo, người lớn biết những người lạ mặt vào trường mà có hành vi, thái độ không rõ ràng, minh bạch. Tuyệt đối không xem, lưu truyền văn hóa phẩm đồi trụy, không vào những trang web có nội dung xấu, không lành mạnh.
- Có thái độ, hành vi ứng xử văn hoá, tôn trọng, lễ phép với thầy cô, nhân viên nhà trường và người lớn tuổi, đoàn kết giúp đỡ bạn, trung thực trong lời nói, việc làm. 
Trên đây là Kế hoạch đảm bảo an ninh, trật tự trường học năm 2017 của Trường THPT Liên Chiểu. Hiệu trrưởng nhà trường yêu cầu CBGVNV, học sinh nghiêm túc thực hiện, triển khai.
                                          
	 Nơi nhận:
- Sở GDĐT (báo cáo);
- BGH (theo dõi);
- Công đoàn, Đoàn thanh niên;
- Tổ trưởng;
- GVCN;
- Website trường;
- Lưu:VT.
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