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KẾ HOẠCH
Thực hiện Chỉ thị số 05- CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

Thực hiện Công văn số 715/KH- SGDĐT ngày 23 tháng 3 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo thành phố về việc thực hiện Chỉ thị số 05- CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Trường THPT Liên Chiểu xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
- Tiếp tục nâng cao nhận thức và đẩy mạnh việc thực hiện “Làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong CBGVNV; góp phần đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và các tệ nạn tham nhũng, tiêu cực; củng cố niềm tin đối với Đảng và Nhà nước.
- Lấy việc học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh làm vị trí trung tâm trong triển khai các nhiệm vụ chính trị, các phong trào thi đua. Phát huy tính chủ động, sáng tạo, lựa chọn nhiệm vụ trọng tâm của cơ quan để cụ thể hóa thực hiện nhiệm vụ.
II. Nội dung
1. Tổ chức học tập, quán triệt sâu sắc về mục đích, yêu cầu, ý nghĩa, tầm quan trọng của Chỉ thị 05-CT/TW, Kế hoạch 03-KH/TW Ban Bí thư Trung ương Đảng và Kế hạch 10-KH/TU của Ban Thương vụ Thành ủy về thực hiện chỉ thị 05-CT/TW; nghiên cứu, học tập một số chuyên đề theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương. 
2. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng, thường xuyên các nội dung chủ yếu về tư tưởng, đạo đức, tác phong Hồ Chí Minh trong Đảng viên, CBGVNV gắn với các hoạt động kỷ niệm ngày Lễ lớn trong năm và coi đây là công việc tự giác, thường xuyên của nhà trường. Tập trung vào các nội dung chủ yếu sau:
- Về tư tưởng: độc lập gắn liền với chủ nghĩa xã hội; về sức mạnh nhân dân, về khối đại đoàn kết dân tộc; về quyền làm chủ của nhân dân, về xây dựng đất nước; về xây dựng, phát triền kinh tế, văn hóa; không ngừng nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân…
- Về đạo đức: hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân; hết lòng yêu thương con người; kiên quyết chống chủ nghĩa cá nhân, cơ hội, tham nhũng….
- Về phong cách: giản dị, nghiêm khắc với bản thân; phong cách “nói đi đôi với làm”; phong cách quần chúng, tự mình nêu gương…
	3. Tiếp tục nghiên cứu, đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào quá trình thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW về đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục đào tạo; nhất là việc đổi mới phương pháp dạy học, lồng ghép nội dung học tập vào giảng dạy và các hoạt động sinh hoạt ngoại khóa, giáo dục ngoài giờ lên lớp.
	4. Tổ chức trao đổi, tọa đàm về học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh xuất phát từ những vấn đề thực tiễn của nhà trường trong thực hiện nhiệm vụ năm học, Chỉ thị 43-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy về thực hiện “Năm văn hóa, văn minh đô thị”, Chương trình “Thành phố 4 an”.
III. Tổ chức thực hiện
1. Đối với CBQL
- Xây dựng kế hoạch và triển khai đến CBGVNV thực hiện.
- Nâng cao tinh thần trách nhiệm trong công tác quản lý, không ngừng đổi mới trong công tác, nâng cao năng lực quản lý, rèn luyện tu dưỡng đạo đức lối sống. Chấp hành nghiêm túc giờ giấc theo quy định, làm việc khoa học, có kế hoạch cụ thể, quản lý tốt quy chế chuyên môn, tài chính, cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học.
- Thường xuyên tổ chức học tập, quán triệt sâu sắc các quan điểm, đường lối, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và tư tưởng đạo đức phong cách Hồ Chí Minh cho đảng viên, CBGVNV; đồng thời tạo điều kiện tham gia đầy đủ các lớp học tập lý luận chính trị, học tập nghiên cứu Nghị quyết các cấp của Đảng. Động viên CBGVNV luôn đề cao ý thức trách nhiệm với nhiệm vụ được giao, chấp hành, thực hiện có hiệu quả Nghị Quyết  Đảng các cấp.
- Thực hiện tốt công tác phê bình và tự phê bình.
- Kiên quyết xử lý những cán bộ đảng viên, giáo viên, nhân viên vi phạm đạo đức, lối sống.
- Nhà trường phối hợp với Công đoàn thường xuyên kiểm tra, giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của mỗi CBGVNV làm cơ sở để đánh giá chất lượng hằng năm. Tuyên dương CBGVNV thực hiện xuất sắc việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, tác phong Hồ Chí Minh.


2. Đối với đảng viên, giáo viên, nhân viên
- Mỗi cá nhân xây dựng kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, tác phong Hồ Chí Minh phù hợp vị trí công tác, nhiệm vụ được phân công (đăng ký 03 nội dung); tổ trưởng thu bài và nộp về cô Nguyễn Thị Ngọc Linh văn thư trước ngày 15/4/2017.
- Có ý thức phấn đấu rèn luyện, tu dưỡng về đạo đức, lối sống, tham gia đầy đủ các lớp học chính trị, thực hiện tốt các nôị quy, quy chế của nhà trường.
- Có kế hoạch tự học, tự rèn: Tham gia các lớp nâng chuẩn, học hỏi đồng nghiệp, tự nghiên cứu, phấn đấu học tập suốt đời... nâng cao năng lực chuyên môn tương ứng với trình độ đào tạo để đáp ứng yêu cầu giáo dục, nhất là việc ứng dụng CNTT hiệu quả và hợp lý trong giáo dục.
Trên đây là kế hoạch Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị. Hiệu trưởng yêu cầu CBGVNV và các bộ phận liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc.

	Nơi nhận:                                                                      
- Sở GDĐT (báo cáo);
- Ban Tuyên giáo quận ủy Liên Chiểu (báo cáo);
- BGH (để chỉ đạo); 
- Niêm yết thông báo phòng Hội đồng;
- Website; 
- Lưu:VT.                                                                                                 
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