	ĐẢNG BỘ QUẬN LIÊN CHIỂU

CHI BỘ TRƯỜNG THPT LIÊN CHIỂU
*
Số:     -KH/CB
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Liên Chiểu, ngày    tháng    năm 2019


KẾ HOẠCH

Triển khai Thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 30/5/2019 
của Bộ Chính trị “về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu 
toàn quốc lần thứ XIII của Đảng
-----
Thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị “về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng”; Hướng dẫn số 26-HD/BTCTW ngày 18/10/2019 của Ban Tổ chức Trung ương “Một số nội dung Chỉ thị số 35-CT/TW của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng”; Hướng dẫn số 09-HD/TU ngày 19/11/2019 của Ban Thường vụ Thành ủy Đà Nẵng “Một số nội dung về công tác nhân sự cấp ủy tại đại hội đảng lần thứ XXII  Đảng bộ thành phố”; Hướng dẫn số 11-HD/QU ngày 26/11/2019 của Ban Thường vụ quận ủy Liên Chiểu“Một số nội dung về công tác nhân sự cấp ủy tại đại hội cấp cơ sở tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ quận Liên Chiểu lần thứ VI”; Kế hoạch số 127-KH/QU ngày 27/11/2019 của Ban Thường vụ quận ủy Liên Chiểu.
Chi bộ trường THPT Liên Chiểu xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể như sau.

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, QUÁN TRIỆT VÀ TUYÊN TRUYỀN


1. Hình thức tổ chức hội nghị


- Tổ chức tập trung.

- Thành phần: Toàn thể cán bộ, đảng viên Chi bộ; Chủ tịch Công đoàn, Bí thư Đoàn thanh niên, tổ trưởng.


2. Nội dung quán triệt 


- Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị “về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng”; Hướng dẫn số 26-HD/BTCTW ngày 18/10/2019 của Ban Tổ chức Trung ương “Một số nội dung Chỉ thị số 35-CT/TW của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng”; Hướng dẫn số 09-HD/TU ngày 19/11/2019 của Ban Thường vụ Thành ủy Đà Nẵng “Một số nội dung về công tác nhân sự cấp ủy tại đại hội đảng lần thứ XXII  Đảng bộ thành phố”; Hướng dẫn số 11-HD/QU ngày 26/11/2019 của Ban Thường vụ quận ủy Liên Chiểu“Một số nội dung về công tác nhân sự cấp ủy tại đại hội cấp cơ sở tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ quận Liên Chiểu lần thứ VI”; Kế hoạch số 127-KH/QU ngày 27/11/2019 của Ban Thường vụ quận ủy Liên Chiểu.

3. Thời gian quán triệt:


- 8h00, ngày 20/12/2019.


II. THỜI GIAN TIẾN HÀNH ĐẠI HỘI CHI BỘ NHIỆM KỲ 2020 - 2025

1. Thời gian dự kiến đại hội chi bộ lần thứ I, nhiệm kỳ 2020 - 2025

- 8h00, thứ 7 ngày 18 tháng 4 năm 2020.

2. Một số công tác trọng tâm tổ chức thực hiện Chỉ thị 35-CT/TW, các văn bản chỉ đạo của Thành ủy, Quận ủy chuẩn bị đại hội chi bộ
* Tháng 12/2019:

- Cấp ủy tổ chức quán triệt, thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị; Hướng dẫn số 26-HD/BTCTW ngày 18/10/2019 của Ban Tổ chức Trung ương; Hướng dẫn số 09-HD/TU ngày 19/11/2019 của Ban Thường vụ Thành ủy Đà Nẵng; Hướng dẫn số 11-HD/QU ngày 26/11/2019 của Ban Thường vụ quận ủy Liên Chiểu
- Bí thư Chi bộ xây dựng kế hoạch tổ chức đại hội chi bộ trường THPT Liên Chiểu lần thứ I, nhiệm kỳ 2020 - 2025. Thành lập các tiểu ban, phân công nhiệm vụ
* Tháng 01/2020:

- Đăng ký văn phòng Quận ủy về thời gian tổ chức đại hội chi bộ lần thứ I, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

- Tổ chức Hội nghị cấp ủy chuẩn bị công tác nhân sự giới thiệu cấp ủy để lấy ý kiến ở hội nghị cán bộ chủ chốt (liên tịch nhà trường).

- Tiểu ban phụ trách văn kiện đại hội hoàn chỉnh dự thảo báo cáo chính trị Đại hội Chi bộ lần thứ I xin ý kiến cấp ủy, đoàn thể, tổ trưởng, đảng viên.
* Tháng 02/2020:

- Tiểu ban nhân sự chuẩn bị đề án nhân sự đại hội để trình Ban Thường vụ Quận ủy, Ban Tổ chức Quận ủy thông qua.

- Tổ chức hội nghị cán bộ chủ chốt (liên tịch nhà trường) lấy ý kiến về công tác nhân sự giới thiệu tham gia cấp ủy.
- Hoàn chỉnh dự thảo văn kiện báo cáo chính trị Đại hội Chi bộ lần thứ I.
- Xây dựng quy chế bầu cử.

- Ủy ban kiểm tra chi bộ thực hiện giám sát công tác chuẩn bị đại hội chi bộ lần thứ I, nhiệm kỳ 2020 - 2025 của các tiểu ban.

* Tháng 3/2020: 

- Tổ chức hội nghị cấp ủy lấy ý kiến giới thiệu nhân sự cấp ủy, giới thiệu thành phần đoàn chủ tịch, thư ký, ban kiểm phiếu (Bí thư Chi bộ, Hiệu trưởng).

- Chỉ đạo đoàn thể xây dựng kế hoạch tuyên truyền đại hội chi bộ và phát động các phong trào thi đua hướng đến chào mừng đại hội chi bộ lần thứ I, nhiệm kỳ 2020 - 2025 (Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Tổ trưởng): Hiệu trưởng chỉ đạo.
- Xây dựng báo cáo kết quả triển khai Chỉ thị 35-CT/TW, hồ sơ đại hội chi bộ làm việc với đoàn kiểm tra, giám sát của Quận ủy, Ban Thường vụ Quận ủy.

- Hoàn thành công tác chuẩn bị nội dung văn kiện và nhân sự báo cáo Ban Thường vụ Quận ủy xét duyệt.
- Tiểu ban phục vụ đại hội:
+ In background, khẩu hiệu phục vụ đại hội: Đồng chí Nguyễn Thị Hồng Hà, đồng chí Nguyễn Thị Phúc. Hoàn thành trước ngày 13/4/2020.

+ Trang trí đại hội, âm thanh (treo background, khẩu hiệu, cờ…) : Đồng chí Phạm Tấn Vỹ, đồng chí Đoàn Hồng Viễn. Thời gian hoàn thành trước 17/4/2020.
+ Xây dựng clip hoạt động của nhà trường trong 05 năm qua: Đồng chí Mai Thị Bích Ngà, đồng chí Phan Nguyễn Phương Thảo. Thời gian hoàn thành trước 13/4/2020.

+ Giấy mời đại biểu, phiếu bầu, tài liệu phục vụ đại hội: Đồng chí Lê Thị Bình, đồng chí Nguyễn Thị Thảo, đồng chí Võ Thị Huyền. Hoàn thành trước 13/4/2020.
+ Phụ trách lễ tân (mời và hướng dẫn đại biểu vào vị trí tổ chức đại hội): Đồng chí Trần Thị Bích Hà, đồng chí Nguyễn Thị Quỳnh Trang.
+ Chuẩn bị 02 tiết mục văn nghệ chào mừng đại hội: Đồng chí Nguyễn Thị Hồng Hà, đồng chí Phan Nguyễn Phương Thảo.

+ Kinh phí tổ chức đại hội: Đồng chí Lê Thị Hoa.

* Tháng 4/2020:

- Tổ chức đại hội: 8h00’ thứ 7, 18/4/2020.

- Hoàn thiện hồ sơ đại hội trình Ban Thường vụ Quận ủy.

3. Về thành lập các tiểu ban phục vụ đại hội

- Tiểu ban nội dung 3 đồng chí, gồm: bí thư, phó bí thư và đồng chí Lê Thị Bình do đồng chí bí thư làm Trưởng tiểu ban.

- Tiểu ban nhân sự từ 3 - 5 đồng chí, gồm: bí thư, phó bí thư, chủ nhiệm UBKT, đồng chí Nguyễn Thị Thảo do đồng chí bí thư làm Trưởng tiểu ban.

- Tiểu ban CSVS, tuyên truyền và lễ tân, gồm: đồng chí Lê Thị Hoa, đồng chí: Đoàn Hồng Viễn, Phạm Tấn Vỹ, Đoàn Văn Toàn, Trần Thị Bích Hà, Phan Nguyễn Phương Thảo, Nguyễn Thị Phúc do đồng chí Lê Thị Hoa làm Trưởng tiểu ban. 
Trên đây là kê hoạch quán triệt Chỉ thị số 35-CT/TW của Bộ Chính trị, triển khai tổ chức đại hội Đảng bộ Chi bộ lần thứ  I, nhiệm kỳ 2020 - 2025 của Chi bộ trường THPT Liên Chiểu.
	Nơi nhận:

- Ban Thường vụ Quận ủy (báo cáo);
- Ban Tổ chức, Văn phòng Quận ủy;
- Dán thông báo bảng tin;

- Lưu: CB

	T/M CHI BỘ

BÍ THƯ

Nguyễn Văn Toản
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